Concours d’entrée en LICENCE 2 et LICENCE 3


QCM de culture générale – 21 juin 2016


Durée de l’épreuve : 25 minutes

Nom :	
Prénom :	
	Bonne réponse	
	1 point

	Mauvaise réponse ou absence de réponse ou réponses multiples	
	0 point


Vous cocherez votre réponse dans la grille ci-dessous.
Il ne sera admis qu’une seule réponse par QCM.
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1) Avec quelle unité mesure-t-on la pression atmosphérique ?
a. Le pascal
b. Le newton
c. Le radian
d. Le kelvin
2) Parmi ces matériaux, lequel n’est pas un alliage ?
a. Le zinc
b. L’acier
c. Le laiton
d. Le bronze
3) L’échelle de Beaufort sert à mesurer
a. La dureté d’une substance
b. La hauteur des vagues
c. La force du vent
d. La magnitude d’un tremblement de terre
4) L’échelle de Douglas sert à mesurer
a. La dureté d’une substance
b. La hauteur des vagues
c. La force du vent
d. La magnitude d’un tremblement de terre
5) L’échelle de Richter sert à mesurer
a. La dureté d’une substance
b. La hauteur des vagues
c. La force du vent
d. La magnitude d’un tremblement de terre
6) Alfred Nobel (1833-1896) est l’inventeur
a. De la dynamite
b. Du phonographe
c. Du paratonnerre
d. De la télégraphie aérienne
7) Parmi ces associations, laquelle est inexacte ?
1. L’Ermitage à Saint-Pétersbourg
1. La Galerie des Offices à Florence
1. Le Guggenheim à New York
1. Le Prado à Lisbonne
8) La statut de David, par Michel Ange se trouve à :
a. Florence
b. Rome
c. Naples
d. Pise
9) L’architecte de célèbres villas de campagne et d’églises en Italie fut :
a. Donatello
b. Ghiberti
c. Palladio
d. Le Tintoret
10) Parmi ces peintres, lequel n’est pas considéré comme impressionniste ?
a. Monet
b. Matisse
c. Manet
d. Degas
11) Quel artiste français a peint une série de toiles représentant toutes la cathédrale de Rouen ?
a. Monet
b. Manet
c. Renoir
d. Cézanne
12) Georges Braque est considéré comme l’un des précurseurs :
a. Du fauvisme
b. Du cubisme
c. De l’impressionnisme
d. Du surréalisme
13) Quel peintre est à l’origine du mouvement pointilliste ?
a. Degas
b. Seurat
c. Pissarro
d. Matisse
14) Parmi ces lacs, lequel n’est pas africain ?
a. Victoria
b. Tanganyika
c. Titicaca
d. Malawi
15) Quelle est la capitale du Mali ? 
a. Bamako
b. Bangui
c. Kinshasa
d. Lomé
16) Au Chili, quel cap est le plus austral de l’Amérique ?
a. Le cap Vert
b. Le cap de Bonne Espérance
c. Le cap Horn
d. Le cap Leeuwin
17) Dans quelle ville des Etats-Unis trouve-t-on le fameux « Golden Gate Bridge » ?
a. Los Angeles
b. San Francisco
c. New York
d. Washington
18) Quelle est la capitale de la Suisse ?
a. Genève
b. Berne
c. Zurich
d. Bâle
19) Parmi ces pays européens, lequel n’est pas une république ?
a. Finlande
b. Grèce
c. Irlande
d. Luxembourg
20) Parmi ces pays européens, lequel n’est pas une monarchie ?
a. Suède
b. Portugal
c. Pays-Bas
d. Espagne
21) Où sont situées les Comores ?
a. Dans la mer Méditerranée
b. Dans l’océan Atlantique
c. Dans l’océan Indien
d. Dans l’océan Pacifique
22) Qui a écrit L’Œuvre au noir ?
a. Simone de Beauvoir
b. Marguerite Duras
c. Marguerite Yourcenar
d. Françoise Sagan
23) Quel roman de Sartre est autobiographique ?
a. Le Mur
b. L’Imaginaire
c. Les Mots
d. L’Être et le Néant
24) Qui a écrit Le Premier Manifeste du surréalisme ?
a. André Breton
b. Louis Aragon
c. Paul Eluard
d. Boris Vian
25) Georges Perec a écrit un roman, La Disparition qui présente une particularité, laquelle ?
a. Il n’y a aucune ponctuation
b. Il ne comporte aucun « e »
c. Il se passe au paradis
d. Il se passe en enfer
26) L’Académie française a été créée par :
a. François 1er 
b. Richelieu
c. Bonaparte
d. André Malraux
27) Parmi ces romans, lequel n’est pas de Flaubert ?
a. Bouvard et Pécuchet
b. Salammbô
c. L’Éducation sentimentale
d. La Chartreuse de Parme
28) « A noir, E blanc, I rouge, U vert, O bleu : voyelles. » De qui est ce vers ?
a. Rimbaud
b. Verlaine
c. Apollinaire
d. Baudelaire
29) Qui a écrit Les Métamorphoses ?
a. Homère
b. Ovide
c. Pétrarque
d. Cicéron
30) Chassez l’intrus :
a. Tite-Live
b. Virgile
c. Thalès
d. Tacite
31) Le cubitus est un os :
a. De l’avant-bras
b. De la cuisse
c. De la jambe
d. Du pied
32) Comment a-t-on appelé l’entente entre la CGT et le patronat français qui, en 1936, a apporté des améliorations aux travailleurs ?
a. Les accords de Matignon
b. Les accords de Grenelle
c. Les accords d’Evian
d. Les accords du Touquet
33) Quel fut l’accord de libre-échange signé en 1994 entre les Etats-Unis, le Canada et le Mexique ?
a. OPEP
b. ALENA
c. MERCOSUR
d. OUA
34) Quelle est l’institution chargée de réguler le commerce mondial ?
a. Le FMI
b. L’OCDE
c. Le GATT
d. L’OMC
35) Parmi les propositions suivantes, quelle est la principale cause du chômage selon les classiques ?
a. une demande globale insuffisante
b. un niveau de salaire excessif
c. une qualification inadéquate
d. la croissance de la population active
36) Parmi les propositions suivantes, quelle est la principale cause du chômage selon les keynésiens ?
a. une demande globale insuffisante
b. un niveau de salaire excessif
c. une qualification inadéquate
d. la croissance de la population active
37) Le rapport des exportations sur les importations d’un pays s’appelle :
a. Le taux d’endettement
b. Le taux d’ouverture
c. Le taux de couverture
d. La balance commerciale
38) Quelle est l’association exacte ? 
a. La Sonate au Clair de Lune de Chopin
b. Les Quatre Saisons de Debussy
c. L’Apprenti Sorcier de Dukas
d. La Lettre à Elise de Mozart
39) Quelle est l’association exacte ?
a. Bastien et Bastienne de Mozart
b. Carmen de Ravel
c. La Bohème de Verdi
d. Madame Butterfly de Purcell
40) Quelle est l’association inexacte ?
a. La Chambre du Fils de Nanni Moretti
b. 8 femmes de François Ozon
c. La Règle du Jeu de Jean Renoir
d. Le Fabuleux Destin d’Amélie Poulain d’Etienne Chatiliez
41) A quelle couleur correspond l’adjectif « glauque » ?
a. Brun
b. Violet
c. Noir
d. Vert
42) Charybde et Scylla sont :
a. Deux gladiateurs romains
b. Deux monstres marins
c. Deux amants maudits
d. Deux îles grecques
43) Un sophisme est :
a. Un postulat de départ
b. [bookmark: _GoBack]Un stéréotype
c. Une sage parole
d. Un raisonnement faux
44) Parmi ces expressions, laquelle est incorrecte ?
a. Passer sous les fourches caudines
b. Regagner ses pénates
c. Remettre aux calendes grecques
d. Le supplice de Dédale
45) Une victoire à la Pyrrhus signifie :
a. Une victoire écrasante
b. Une victoire par ruse
c. Une victoire par surprise
d. Une victoire sanglante
46) Les ennuis relatifs à l’argent sont des ennuis :
a. pécuniaires
b. pécuniers
c. pécuniés
d. pécunières
47) Parler avec aménité, c’est parler :
a. sans aisance
b. sans rudesse
c. sans hésitation
d. sans affectation
48) Quel est le synonyme d’acrimonie ?
a. Regret
b. Hargne
c. Jalousie
d. Bienveillance
49) Un moratoire est :
a. Un embargo
b. Un délai
c. Un ultimatum
d. Une sanction
50) Le mot « acrostiche » désigne
a. Un terme de maçonnerie
b. Une figure de gymnastique
c. Une composition poétique particulière
d. Un élément du squelette humain
51) Le mot « avers » se rapporte à :
a. La poésie
b. La grammaire
c. La face d’une médaille
d. La géologie
52) Une sédition est :
a. Une capitulation
b. Une insurrection
c. Une couche sédimentaire
d. Une transpiration importante
53) Que signifie ravauder ?
a. Peindre
b. Raccommoder
c. Protester
d. Rapporter
54) Des propos comminatoires sont :
a. Menaçants
b. Moqueurs
c. Rassurants
d. Flatteurs
55) Qu’évoque le mot « exorde » ?
a. La fuite de quelque chose
b. La fin de quelque chose
c. Le début de quelque chose
d. La mort de quelque chose
56) Qu’est-ce qu’une péroraison ?
a. Un discours très critique
b. La conclusion d’un discours
c. Un sermon religieux
d. Une remise dans le droit chemin
57) Dans quel pays eut lieu la bataille de Marignan ? :
a. Italie
b. Suisse
c. Autriche 
d. France
58) Quelle séquence est historiquement exacte ?
a. Capétiens, Carolingiens, Mérovingiens
b. Capétiens, Mérovingiens, Carolingiens
c. Mérovingiens, Capétiens, Carolingiens
d. Mérovingiens, Carolingiens, Capétiens
59) Le mur de Berlin fut construit en :
a. 1938
b. 1946
c. 1954
d. 1961
60) La chute du mur de Berlin eut lieu en :
a. 1988
b. 1989
c. 1990
d. 1991
a. 

